
 Histoire première  

La Révolution française et l’Empire : une nouvelle conception de la nation 

1. Pourquoi considère-t-on le 17 juin 1789 comme une date importante ? 

A. Le 17 juin, l’assemblée du Tiers-État prend le titre d’Assemblée nationale affirmant 
représenter la nation. 

B. Le 17 juin, les États-généraux prennent le titre d’Assemblée nationale affirmant représenter 
la nation. 

C. Le 17 juin, l’assemblée législative prend le titre d’Assemblée nationale affirmant 
représenter la nation. 

D. Le 17 juin, l’assemblée de la Convention prend le titre d’Assemblée nationale affirmant 
représenter la nation. 

2. La Déclaration des droits de l’homme et du citoyen affirme l’égalité : 

A. pour toute la population, l’homme étant pris au sens générique du terme. 
B. pour les hommes et pour les femmes car les femmes obtiennent le droit de vote. 
C. pour les hommes et pour les femmes, c’est pourquoi Olympe de Gouges rédigea la 

Déclaration des droits de la femme et de la citoyenne en 1791. 
D. pour les hommes seulement, c’est pourquoi Olympe de Gouges rédigea la Déclaration des 

droits de la femme et de la citoyenne en 1791. 

3. Comment appelle-t-on la France ayant réussi à exporter ses valeurs : la liberté, les droits du 
citoyen, la nation elle-même et la popularisation du sentiment national ? 

A. La Nation française 
B. La Grande Patrie française 
C. La Grande Nation 
D. La plus grande France 

4. Le bonapartisme politique se définit selon le cadre qui est resté le sien jusqu’au XXIè siècle : 

A. la légitimité du pouvoir exécutif est fondé sur le suffrage censitaire, dans une relation 
indirecte entre l’exécutif et le peuple souverain. 

B. la légitimité du pouvoir législatif est fondé sur le suffrage universel, dans une relation 
directe entre le législatif et le peuple souverain. 

C. la légitimité du pouvoir judiciaire est fondé sur le suffrage universel, dans une relation 
directe entre le judiciaire et le peuple souverain. 

D. la légitimité du pouvoir exécutif est fondé sur le suffrage universel, dans une relation 
directe entre l’exécutif et le peuple souverain. 

5. En décembre 1807 : 

A. le philosophe allemand Hegel avait prononcé ses Discours à la nation allemande, appelant 
le peuple à la fondation d’un authentique État national. 

B. le philosophe allemand Fichte avait prononcé ses Discours à la nation allemande, appelant 
le peuple à la fondation d’un authentique État national. 

C. le philosophe allemand Fichte avait prononcé son Appel à la nation allemande, appelant le 
peuple à la fondation d’un authentique État national. 

D. le philosophe allemand Hegel avait prononcé ses Discours à la nation allemande, appelant 
le peuple à la fondation d’un Reich millénaire. 

 



 Histoire première  

La difficile entrée dans l’âge démocratique : la IIè République et le Second 
Empire 

6. Les esclaves affranchis deviennent officiellement citoyens car  

A. un décret, préparé par Victor Schoelcher, abolit l’esclavage le 27 avril 1848. 
B. Un décret, préparé par Victor Hugo, abolit l’esclavage le 27 avril 1849. 
C. Un décret, préparé par Lamartine, abolit l’esclavage le 27 avril 1849. 
D. Un décret, préparé par Louis-Napoléon Bonaparte, abolit l’esclavage le 27 avril 1848. 

7. Dans la constitution de la Deuxième République, 

A. l’Assemblée nationale et le président de la République sont élus au suffrage universel 
direct. 

B. l’Assemblée nationale et le président de la République sont élus au suffrage censitaire. 
C. seule l’Assemblée nationale est élue au suffrage universel masculin direct. 
D. l’Assemblée nationale et le président de la République sont élus au suffrage universel 

masculin direct. 

8. Le bonapartisme a été défini par 

A. l’historien François Furet, lequel, dans Les Droites en France (1954) le caractérise par le 
recours direct à la volonté populaire par le moyen du référendum. On parle aussi de 
« césarisme démocratique ». 

B. l’historien René Rémond, lequel, dans Les Droites en France (1954) le caractérise par le 
recours direct à la volonté populaire par le moyen du référendum. On parle aussi de 
« césarisme démocratique ». 

C. l’historien Georges-Henri Soutou, lequel, dans Le bonapartisme en France (1954) le 
caractérise par le recours direct à la volonté populaire par le moyen du référendum. On 
parle aussi de « césarisme démocratique ». 

D. l’historien Pierre Milza, lequel, dans Les Droites en France (1954) le caractérise par le 
recours direct à la volonté populaire par le moyen du référendum. On parle aussi de 
« césarisme démocratique ». 

9. Le coup d’État de Louis-Napoléon Bonaparte a eu lieu : 

A. le 2 décembre 1852 
B. le 2 décembre 1851 
C. le 2 décembre 1850 
D. le 2 décembre 1848 

10. La prise de Sedan et la proclamation de la IIIè République ont lieu respectivement : 

A. le 2 et le 3 septembre 1870 
B. le 1er et le 4 septembre 1870 
C. le 1er et le 2 septembre 1870 
D. le 2 et le 4 septembre 1870 
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Métropole et colonies 

11. Jules Ferry affirme 

A. l’argument de la mission civilisatrice de la France au bénéfice de populations jugées 
inférieures. 

B. l’argument de la mission impérialiste de la France au détriment de populations jugées 
inférieures. 

C. l’argument de la mission civilisatrice de la France au bénéfice de populations jugées 
définitivement inférieures. 

D. l’argument de la mission colonisatrice de la France sur des populations jugées différentes 
mais égales aux Européens. 

12. À l’époque, le racisme et les violences infligées aux indigènes sont dénoncées 

A. par beaucoup de gens à l’exemple de Georges Clemenceau. 
B. par très peu de gens à l’exemple de Jules Ferry. 
C. par très peu de gens à l’exemple de Georges Clemenceau. 
D. par la majorité des gens à l’exemple de la plupart des dirigeants politiques. 

13. L’Algérie 

A. est divisée depuis 1848 en deux départements français, placés sous la tutelle du ministère 
de l’Intérieur. C’est la seule véritable colonie de peuplement puisqu’en 1914 on y compte 
environ 1 750 000 colons. 

B. est divisée depuis 1848 en trois départements français, placés sous la tutelle du ministère 
de l’Intérieur. C’est la seule véritable colonie de peuplement puisqu’en 1914 on y compte 
environ 750 000 colons. 

C. est divisée depuis 1848 en deux départements français, placés sous la tutelle du ministère 
des colonies. C’est la seule véritable colonie de peuplement puisqu’en 1914 on y compte 
environ 1 750 000 colons. 

D. est divisée depuis 1830 en trois départements français, placés sous la tutelle du ministère 
de l’Intérieur. C’est la seule véritable colonie de peuplement puisqu’en 1914 on y compte 
environ 750 000 colons. 

14. Les colonies sont conçues comme un prolongement de la France. 

A. On parle du reste à l’époque de « la très grande France ». 
B. On parle du reste à l’époque du « Grand Empire ». 
C. On parle du reste à l’époque de « Grande Nation » 
D. On parle du reste à l’époque de « plus grande France » 

15. L’impérialisme culturel, c’est 

A. l’imposition des normes culturelles des colonisés à l’égard des colonisateurs. 
B. l’imposition des normes culturelles des colonisateurs à l’égard des colonisés. 
C. La conquête de nouveaux territoires de par le monde. 
D. la tolérance envers les autres civilisations. 
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La Première Guerre mondiale 

16. Deux thèses s’opposent :   

A. la thèse de la contrainte défendue par Stéphane Audouin-Rouzeau et Annette Becker 
s’oppose à celle du consentement de par la culture de guerre omniprésente, à l’exemple de 
Frédéric Rousseau. 

B. la thèse de la contrainte défendue par Frédéric Rousseau s’oppose à celle du consentement 
de par la culture de guerre omniprésente, à l’exemple de Stéphane Audouin-Rouzeau et 
d’Annette Becker. 

C. la thèse de la contrainte défendue par George L. Mosse s’oppose à celle du consentement 
de par la culture de guerre omniprésente, à l’exemple de Stéphane Audouin-Rouzeau et 
d’Annette Becker. 

D. la thèse de la contrainte défendue par Frédéric Rousseau s’oppose à celle du consentement 
de par la culture de guerre omniprésente, à l’exemple de Stéphane Becker et d’Annette 
Audouin-Rouzeau. 

17. La Russie connaît deux révolutions : 

A. en février 1918, le tsar est renversé et, en octobre 1918, les bolchéviks prennent le pouvoir. 
B. en février 1917, les bolchéviks prennent le pouvoir et, en octobre 1917, le tsar est renversé. 
C. en février 1918, les bolchéviks prennent le pouvoir et, en octobre 1918, le tsar est renversé. 
D. en février 1917, le tsar est renversé et, en octobre 1917, les bolchéviks prennent le pouvoir. 

18. Le concept de génocide, fut forgé en 

A. 1915 par le juriste Raphaël Lemkin pour désigner l’extermination d’un peuple. 
B. 1919 par le juriste Raphaël Ramkin pour désigner l’extermination d’un peuple. 
C. 1943 par le juriste Raphaël Lemkin pour désigner l’extermination d’un peuple. 
D. 1944 par le juriste Jules Lemkin pour désigner l’extermination d’un peuple. 

19. Les anciens combattants vont contribuer à développer : 

A. la brutalisation comme en France. L’idée est de poursuivre la guerre dans les esprits en 
temps de paix. 

B. le pacifisme comme en France. L’idée est le « plus jamais ça » et que cette guerre soit « la 
der des der ». 

C. le désir de revanche comme en France. L’idée est le « plus jamais ça » et que cette guerre 
soit « la der des der ». 

D. le pacifisme comme en France. L’idée est cependant de rester vigilant et de ne pas 
défendre la paix à tout prix. 

20. En 1919, le traité de Versailles conclut la paix : 

A. l’Allemagne accepte ce traité volontiers, la SDN est créée et les États-Unis y adhèrent, enfin, 
le droit des peuples est affirmé pour l’ensemble des peuples. 

B. l’Allemagne considère ce traité comme un « diktat », l’ONU est créée et les États-Unis y 
adhèrent, enfin, le droit des peuples est affirmé pour l’ensemble des peuples. 

C. l’Allemagne accepte ce traité volontiers, la SDN est créée mais les États-Unis n’y adhèrent 
pas, enfin, le droit des peuples est affirmé sauf pour les peuples vaincus et colonisés. 

D. l’Allemagne considère ce traité comme un « diktat », la SDN est créée mais les États-Unis 
n’y adhèrent pas, enfin, le droit des peuples est affirmé sauf pour les peuples vaincus et 
colonisés. 


